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Vyrok (jeden z mnoha)

e Littliv zakon je mocnym ndstrojem v arzendlu témér kazdého projektového
tymu. Od vypoctl spotreby ubrouskl az po vypocty vykonu systémua v
case, je tento LZ jednim z klic¢ovych stavebnich bloku pro efektivni
podnikani.

* Verbalizovana definice : PoCet kusu (zakazniku) ve fronté = tempo prichodu
X prumerny cas straveny ve fronte

* Matematicky zapis: WIP=TH x CT

* Vysvetlivky proménnych : WIP =Work in Progress=nedokoncena vyroba, TH
= prutok, CT = Cycle Time = pramérny Cas od doby kdy zakazniky (job) je
uvolnény k tomu, aby byla provedena operace (stroj, obsluha u Cerpaci
stanice nebo u bankovni prepazky) az do doby, kdy je akce ukoncena.



Fronta a dalsi vyrok tykajici se
bombarderu B2

* https://www.process.st/wp-content/uploads/2017/11/littles-law-
queue-south-park.gif

* Bombardéry B-2 stealth nemohou vzlétnout pokud se diky Spatnému
rizeni front nachazeji v sekci udrzby US Air Force
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LZ — vzorec — jiné znaceni — stejny smys|
(jiné znaceni promennych)

Little's law formula

©= WIP = Average number of
items in the system

A(/\) ) = Throughput = Average
arrival and departure rate

@= Lead time = Average time an
item spends in the system




John Littl~

Profesor MIT, ktery nejprve matematicky prokazal zdkon v roce 1961. Zakon pred timto dlikazem existoval
ale az do doby, kdy John Little zakon dokazal neexistovala Zadnd matematicka definice nebo dikaz o jeho

platnosti.

Zakon se pouzival pfi provadéni operaéniho vyzkumu signalt fizeni silniéniho provozu.
Jde v podstaté o analyzu front (waiting lines)



B-2 udrzba — vyroky ohlednée udrzby

* Bombardéry B-2 (neviditelné letouny) jsou zivotné duleZitou soucasti
obrany. | kdyz jich neni mnoho (okolo 20), musi byt v prvotridnim stavu a
pripravené k okamzitému pouziti, ale také se musi zaznamenavat
pravidelné letové hodiny a byt k dispozici pro vycvik pilotl nebo pro
provadéni testu.

* Bohuzel tato slozita letadla musi stale podstoupovat rozsahlou udrzbu po
stanoveném poctu letovych hodin (a samozrejmé po pripadném
poskozeni), aby si udrzely svoji ,neviditelnost” .

e Tato Udrzba muze trvat od 18 do 45 dnu podle typu provadénych ukond,
coz muze vést k nekorektnimu vyvazeni (pomér) mezi pouzivanim a
udrzbou.



W=L/A=>Cycle time=WIP/TH

* Na zakladé analyzy letového radu bylo vypocteno, ze tri bombardéry
B-2 budou v daném okamziku udrzovany v udrzbé. Mira, jakou

bombardéry vstoupily do udrzby, byla rovnéz vypoctena zhruba
kazdych 7 dni. Takze :

e L =WIP - pocet letadel B-2 v procesu udrzby =3
* A = TH=tempu vstup/vystup =1 B-2 kazdych 7 dni = 1/7 dne

. CT=3/(1/7)= 21 dni

WIP = Work In Progress= nedokoncéena vyroba, TH=Throughput= pritok



Zaver

* Cilovy Cas pro udrzbu bombardéru B-2 proto musi byt 21 dni, aby byly
splnény pozadavky pro dostupnost letadel k plnéni jejich pravidelnych
(planovanych lett)

e Zatimco rovnice je jednoduch3, sire vyuziti LZ je znacna. LZ je jednim ze
stavebnich kamenu principu stihlé vyroby nebo fizeni vyroby s pomoci
kanbanu, zvlasté pak ukazuje na dulezitost fizeni velikosti WIP.

* http://www.vissinc.com/2012/09/07/littles-law-isnt-it-a-linear-
relationship/
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